

Mnenja o akciji Kupujemo slovensko

JANJA NOVOSELC: Zbornica kmetijskih in živilskih podjetij ter slovenska podjetja bodo začela kampanjo Kupujem slovensko, s katero želijo povečati kupovanje živil slovenskih proizvajalcev. Kot kažejo podatki, se je namreč delež slovenskih izdelkov v vseh nakupih, ki jih opravimo potrošniki, zmanjšal. Slovenci vse več kupujemo v diskontnih trgovinah, kjer pa prodajajo predvsem tuje izdelke. O namenu akcije Kupujem slovensko direktorica Zbornice kmetijskih in živilskih podjetij Tatjana Zagorc.

TATJANA ZAGORC (direktorica Zbornice kmetijskih in živilskih podjetij): Predvsem so bile do sedaj predstavljene in izpostavljene cene kot take, malo manj pa recimo, da se zmanjšuje slovenska samooskrba, da moramo dosti surovin uvažat in predvsem ta kampanja prihaja kot neka skrb za prihodnost nas in naših zanamcev. Sama kampanja nas bo spominjala na to, da s kupovanjem naših izdelkov ustvarjamo tok, ki zagotavlja delovna mesta v slovenskem kmetijstvu in živilstvu ter nenazadnje ustvarja prehransko varnost nas in naših zanamcev.

NOVOSELC: In kako prepričati potrošnika, da v trgovini med dvema primerljivima izdelkoma izbere slovenskega? Naša sogovornica pravi, da se mora za nakup slovenskega izdelka seveda odločiti vsak sam.

ZAGORC: Zato tudi te naše dileme, potrošnikove dileme, ki jih izpostavljamo v naši zloženki, ki bo dodana slovenskim tiskanim medijem v prihodnjih tednih, v bistvu odpiramo dileme in vsak sam se mora odločiti, kaj mu v bistvu daja težo odločitvi. Zavedamo se, da je cena zelo pogosto parameter, ampak tudi se da najt slovenske izdelke v določenih segmentih, kjer potem prevaga mogoče ta bolj nacionalna nota. Seveda so pa izdelki, kjer nimamo slovenskih izdelkov, tako da tam pač je izbira tako rekoč prosta in neomejena.

NOVINARKA: Ja ker veliko pomaranč verjetno nimamo, ne?

ZAGORC: Tako. Tako. Nimamo zadev, ki jih gojijo, rastejo na severu, nimamo južnega sadja, tako da definitivno.

NOVOSELC: O smiselnosti akcij, ki promovirajo kupovanje domačih izdelkov, pa govori Andrej Drapal, agencija Pristop.

ZAGORC: Predvsem na Hrvaškem je zaznati večjo obveščenost potrošnikov, povišanje zavesti, povezovanja med to akcijo Kupujemo hrvaško in pa med odločitvijo hrvaških potrošnikov ter nenazadnje tudi v povečanju zvestove potrošnikov določenim artiklom, ja.

NOVOSELC: No tako o akcijah na sosednjem Hrvaškem in v Avstriji, kjer podobne akcije, v katerih promovirajo domače izdelke, poznajo že nekaj let, o tem seveda Tatjana Zagorc, o smiselnosti akcij, ki promovirajo kupovanje domačih izdelkov, pa sedaj čisto zares govori Andrej Drapal, agencija Pristop.

ANDREJ DRAPAL (Pristop): Res je, da lahko v določenih primerih tudi država izvora, domač proizvajalec seveda nekaj prinaša k nakupni izbiri, pri hrani je to pogosto možno predvsem zato, ker seveda običajno cenimo hrano, ki je bližja, ker nekako čutimo, da je bolj sveža, vsaj za določene vrste, tako da seveda ni, ni nesmiselno, ampak v vsakem primeru taka akcija ne more nadomestiti aktivnosti vsake znamke posebej.

NOVOSELC: Ali ste torej pozorni na to, da kupujete domače, slovenske izdelke, ali pa vam je pač vseeno? Kakšno je vaše mnenje?

ROŠKAR: Pozorni smo na to..

NOVOSELC: 080 13 01 naša brezplačna telefonska številka.

MATEJ ŠPEHAR - RACMAN: Roši mora takoj uletet, mora se takoj razburjat.

ROŠKAR: Da kupujemo ugodno predvsem. Zdaj mi je hecno, ravno razmišljam o tem, ko si prej rekel, rekel si, zakaj se skoz obešaš na ta denar, ja oprosti, na kaj pa človek naj pazi, ko kupuje kot pa na to, da bo cena čim bolj ugodno.. pa da za njo dobi primeren izdelek...

RACMAN: Lej, jaz se nimam za kakšnega hudega patriota, sem ponosen, kjer sem doma, ponosen sem na svoje sosede, sodržavljanke in če imam na izbiro tuj nek proizvod, ki je običajno oprosti kakšnega nižjega cenovnega ranga in slovenski, ne vem raj soseda podprem kot enega tisoč kilometrov stran. Pa tudi nekak se mi zdi, da so oprosti slovenski proizvodi kvalitetni.

ROŠKAR: No zdaj jaz ti lahko dam en primer, Barilla testenine vsi poznamo, vsi vemo, da so kvalitetne, hkrati so tudi Žitove kvalitetne, ampak Barilla testenine so kljub temu, da so zelo dobre, cenejša. In jaz potem pač kupim Barillo. Recimo za primer.

RACMAN: Dobro, podpišem. Ampak dejmo se vrnit na kumarce no. Meni so Etine kumarce zakon in sploh ne gledam na ceno...

ROŠKAR: Priznam, vsem nam trem...

RACMAN. ... vržem notr.

ROŠKAR: Tudi Janja, sem se strinjal že včeraj z njo, ja Etine kumarce so najboljše, pa recimo da si potem res kupim te, čeprav so dražje od ostalih, ampak pri vseh stvareh tega ne moreš počet, ker to je potem že malo presaravanje. To si lahko privoščiš pač pri nekaterih...

NOVOSELC: Kaj pa vložene paprike, pa mešana solata..te zadeve...

ROŠKAR: Ampak ne moreš... to si lahko recimo, da bi kupil kumarce v redu, ampak pri ostalih stvareh pa ne morem tega počet, ker če bi pri vsaki stvari rekel, ker so dobre, bom kupil dražje..

NOVOSELC: In mleko... mleko, kako mleko kupuješ?

RACMAN: Belo.

ROŠKAR: Nimam specifične znamke.

NOVOSELC. A domače?

ROŠKAR: Ti morda prisegaš na kakšno specifično, ne jaz pač kupim mleko, niti ne vem, če sem kdaj posebej izbral kakšno posebno...

RACMAN. Ma Robert itak še zmer po mojem misli, da so krave vijolične no.

ROŠKAR: Ne, ne, ne. Ne se zdaj zgovarjat na to.

NOVOSELC: Kupuješ domačo čokolado?

ROŠKAR: Ne kupujem domače čokolade. Včasih no. Če kakšno novo zanimivo vidim..

RACMAN: Jaz mislim, da se Robert prav zmrduje, kva a ni v vijolični pakungji, potem pa ne bom jedel.

080 13 01, kupujete slovensko blago, da ali ne, na kaj dajete izbiro, podpirate akcijo, je v vas kaj čustev ali vlada čista komerciala?

(glasba)

RACMAN: A, a, a, ne išči robe drugod kot iz domačih polic. Ansambel bratov Avsenik, muzika, ki smo si

jo sposodili od naše sestrške radijske postaje. 080 13 01, vi ste na vrsti, kupujete slovenske proizvode, date temu kakšno pozornost ali gledate samo na cekine?

NOVOSELC: Ali ste pri nakupih pozorni na to, da kupujete slovenske izdelke, ali vam je pač vseeno? Kakšno je vaše mnenje? 080 13 01 naša brezplačna telefonska številka. Seveda pa smo vprašali tudi mimoidoče.

MIMOIDOČI: Ja kar mal gledam, da so slovenski, pa če je možno, da so čimbolj naravni.

MIMOIDOČI: Ne zato ker zaupam pač tudi ostalim proizvajalcem evropske unije.

MIMOIDOČA: Slovenske, bolj zaupam zaradi raznih stvari, ki so se dogajale miši pa to iz Madžarske.

MIMOIDOČI: Odvisno... če so poceni, so slovenski, kupuje, če niso onda kupujem druge firme.

MIMOIDOČA: Kar rada kupim slovenske izdelke, sam če pa jih ni, pa tudi kakšne druge no.

MIMOIDOČA: V glavnem kupujem slovenske izdelke, predvsem meso, mleko, jajca, pač ta sveža živila, ostalo pa... včasih pogledam, včasih ne, odvisno tudi od cene.

MIMOIDOČA: Ponavadi ne gledam na znamko. Ja odvisno ali na ceno ali na kvaliteto.

RACMAN: 080 13 01, kakšno je vaše mnenje? Dobro jutro Romana. Kupujemo slovensko ali kupujemo tuje?

POSLUŠALKA: Dobro jutro želim. Pretežno slovensko, sam je dejstvo, recimo ne vem dam primer, meni je Gorenjka čokolada ni všeč, zakaj bi jo kupila? To je tist... ja...

RACMAN: Ampak ti ni všeč Gorenjka ali zato ker je slovenska?

POSLUŠALKA: Ne čokolada, okus mi ni všeč. Tudi če bi bila italijanska, mi ta okus ni všeč, še vedno prisegam na Milko.

RACMAN: No pa imava drug primer, recimo Viki krema pa Nutella.

POSLUŠALKA: Viki krema, ne vem, jaz v bistvu je niti nimam doma, ker imam velike otroke, vem pa, da ima to hči, ki ima majčkene otroke pretežno ima viki krema. To je pa dejstvo.

RACMAN: Dobro.

POSLUŠALKA: Ne vem, saj pravim, je pa precej tudi odvisno od cene. Zdaj mi ki imamo mal več v žepu, nam ni problem, tisti, ki pa imajo manj...

RACMAN: O o imate kaj preveč?

POSLUŠALKA: No nimam preveč, ampak v primerjavi z drugimi, ki ima pa tam štiristo evrov, pa verjetno gleda na najcenejše. To je dejstvo in mislim tle ne vem kako propagando delat, ne vem... če bo tisto rodila, kar naj bi.

RACMAN: Dobro. Hvala za klic Romana.

POSLUŠALKA: Prosim, nasvidenje.

RACMAN: Živijo in sedaj bomo izvedeli, kaj raje izbira Jože. Dobro jutro.

POSLUŠALEC: Dobro jutro želim.

RACMAN: Na kateri strani smo?

POSLUŠALEC: Na naši strani, sam fora je v tem, a veš... nisem tok bogat, da kupim pocen, poznaš ta pregovor?

RACMAN: Ja, ja, ja, poznam. Dolg časa sem rabil, da sem sploh dojel, v čem je keč.

POSLUŠALEC: Jaz isto, sam veš kaj ne... recimo k ste prej govorili mleko ne... Ljubljanske mlekarne naše mleko izvažajo, pa madžarsko uvažajo ...

Doseg / Reach: 13000

Država / Country: Slovenija

Termin / Time: 07:15

Trajanje prispevka / Duration: 15 min

RACMAN: ja to so pa posebne komedije ja..

POSLUŠALEC: In salame... drugač pa recimo kar se tiče čokolad, je najbolj.. če že sestavo pogledaš Gorenjka ima dost boljše surovine.

RACMAN: Jože, če prav razumem, navijaš za slovensko robo?

POSLUŠALEC: Ja zelo velik.

RACMAN: Okej, hvala za klic. Živijo. In kakšno je mnenje Jožice, dobro jutro.

POSLUŠALKA: Ja dobro jutro. Ja jaz pa na žalost vsa leta prej sem bila zvesta mislim zvesti kupec slovenskih izdelkov, zdaj pa resnično povem, pogledam ceno, kjer vidim, da velik naj bodo testenine, riž ali karkoli, lahko da je naš proizvod, prepakiran in dobim za pol cenejše v Spinu, a veste in sem redni kupec tam zdaj. Imate razne sire, testenine, tudi mesnine, edino mesnine sem pa zvesti kupec pri Mercatorju. To je res, drugače pa veste kaj, moramo gledat cene, sploh pa mi upokojenci, take pokojnine ko imamo, 310 evrov mesečno, pa premislite. Tako.

RACMAN: Dobro. Dobro. Hvala za mnenje izkušene nakupovalke,

POSLUŠALKA: Tako. Hvala lepa tudi vam. Nasvidenje.

RACMAN: Lep dan. Dobro jutro Jani.

POSLUŠALEC: Dobro jutro želim. Veš kako je to... ko dobiš enkrat kumarce od Hoferja v hrbet noter doma, pol jih nikol več ne kupiš.

RACMAN: Jani, če razumem, kupuje žena slučajno?

POSLUŠALEC: Pa tko, kukr je, pač ker pride v trgovino ta prvi, tist kup, ampak je rekla, da sladkih kumarc ne nosim več. Kumarca mora bit kislá, ne sladka.. v glavnem kar se tiče slovenskih stvari, klobase, paštete..lej...

RACMAN: To! Paštete so lahk tud hrvaške..

POSLUŠALEC: No paštete tudi je od une kaj je že Agrokoká pa uni tam dol..

RACMAN: Dobro je od Gavriloviča.

POSLUŠALEC: Tako tako. Saj so dobre, tiste so super, ampak recimo kranjsko klobaso ko kupiš, našo kranjsko...

RACMAN: Mora bit kranjska..

POSLUŠALEC: Mislim.. je za pojest...

RACMAN: A si predstavljaš ne vem kitajsko kranjsko klobaso?

POSLUŠALEC: Ja ne ne predstavljam si, verjetno da je mal tudi kakšnih unih štirinožcev, unih ta kosmatih, ta dolgih...

RACMAN: Verjetno je še mal bolj zakrivljen. V glavnem podpiraš slovensko zgodbo?

POSLUŠALEC: Drgač pa kar se tiče Nutelle pa une Viki kreme, tudi Nutella če je s Poljske ni v redu, če je italijanska, je dobra, če pa je s Poljske, pa je za nič.

RACMAN: To je pa res ja. Dobro. Jani hvala za mnenje. Živijo in v etru je ta trenutek človek z najlepšim imenom. Matej, dobro jutro.

POSLUŠALEC: Živijo, pozdravljen.

RACMAN: Poslušamo te.

POSLUŠALEC: Ja jaz tud podpiram tole akcijo. Moram reč čist jo podpiram, sicer se ne držim v popolnosti, recimo neke paprike, sploh ne vem, kere slovenske so.

RACMAN: Paprika? Pa Eta stari.

POSLUŠALEC: Ja dobr, kakšne čist specifične stvari res kupim originalne ali pa ko je prej omenil že Robert čist na začetku Barilla testenine, to tudi, drgač pa vedno slovensko, če se le da, tudi vedno pogledam, kdo je proizvajalec in če je made in EU dam lepo nazaj, zato ker to zdaj Poljska, Bolgarija, Romunija, Madžarska, to pač mi ne vliva dost zaupanja. Mislim, da v Sloveniji bolj zdravo hrano vseen še delamo no.

RACMAN: Dobro Matej, hvala za klic, še zadnje mnenje, Milenka, eter vas posluša.

POSLUŠALKA: Dobro jutro.

RACMAN: Dobro jutro.

POSLUŠALKA: Kakšna neumnost! Kje so tisti procenti, ko smo šli v EU? Skupni trg, skupna trgovina, izdelki... to me res zanima. Kaj si mislite, kaj si mislijo Francozi, ko kupuje Etine kumarce?

RACMAN: Ne vem, ker ne razumem francosko.

POSLUŠALKA: Ne razumete francosko... koliko od vas pa ima Gorenje televizor,glasbeni stolp...

RACMAN: Janja roko vzdiguje, imaš kakšnega veterana?

NOVOSELC: Ne ne, tele vizija je v redu, pa je Gorenje.

RACMAN: O... pridna Janja naša.

NOVOSELC: Tudi mali gospodinjski aparati

POSLUŠALKA: Mislim, da se ne bi smeli zgledovat po Hrvatih, ampak po kom drugem. To je moje mnenje.

RACMAN: Dobro. Hvala za klic Milenka. Živijo. Tako, nadaljujemo debato... u smo pa raztegnil tole.. na radioaktual.si.